

连夜驱车 跨城接力

一件由民警护送的特殊包裹

本报(记者甘哲 李昱霖 通讯员方红柳 陈志丹)3月23日,记者联系到河北省沧州市肃宁县物流产业集聚区办公室工作人员田海时,他还清楚地记得那件特殊包裹的编号是“0165”,这个数字他在16日当天默念了3个小时。

记者了解到,这件包裹的收件人是家住河北省沧州市肃宁县的河南籍务工人员王先生,患有白血病,日常需吃药维持治疗。由于交通布置了临时防疫管控,王先生急需的救命药达沙替尼片没能及时送达,而他所存药物仅能维持一天的用量。

3月16日下午,着急的王先生向小区疫情防控网格管理员高敏求助。经查询物流网站,高敏了解到药物已经到达圆通速递

肃宁转运中心,便立即与肃宁县物流产业集聚区管委会取得联系。

17时左右,正在办公的田海收到了求助信息,第一时间将情况转达给圆通速递肃宁转运中心,并和同事赶往现场。

据悉,该转运中心承担着沧州、衡水、保定等区域的快递中转任务。受疫情影响,有70多万件快递滞留等待投递,仅肃宁区域的快递就有4万多件。同时,转运中心大部分快递员按防疫要求正在家中隔离,人手相对缺乏。

转运中心负责人刘清亮立即组织20余名被就地封控的快递员全体出动,“再难也要把包裹找出来!”

一个包裹被搬开,又被堆放到另外一

边。天色慢慢变黑,温度也逐渐降低,大家顾不上吃饭,浑身是汗地埋头仔细翻找,赶来的田海和同事们也主动加入其中。

为了加快速度,张杰飞等快递员进行现场分工:有的查询各批次快件的抵达时间,有的调取监控,有的负责搬运,有的查看快件信息……两个小时过去了,目标包裹仍然没有出现。“大家不要停,别放弃!”刘清亮鼓励着大家。

20时15分,快递员支云龙举着一个快递包裹突然大喊:“就是这个,找到了!”

“找到了,终于找到了!”现场人员也不禁一起欢呼。

田海向王先生核实了包裹信息,工作人员也立即对包裹进行消毒处理。随后,田海

和刘清亮连夜驱车来到肃宁县与献县交界处,把包裹交到在此等候的献县民警手中,再由民警将药送到王先生所在的小区,完成了这场惊险的“跨城速递”。

“谢谢,谢谢!”3月17日上午,红着眼睛的王先生从民警手中接过了由20余名快递员用3个小时从4万多件快递中翻找出来的特殊包裹。



更多精彩内容 请扫描二维码



学规章知标准

近日,山西铁路装备制造集团轨道交通有限公司深入开展“学规章”技能竞赛活动,进一步激发了工人学习的积极性,在全公司范围内形成了学规章、知标准、强素质、提技能、保安全、创效益的良好氛围。

王宝仙 摄

农村女孩变身“带货达人”

本报(特约记者朱润胜 通讯员张颖 杜楠)“通过直播带货,我累计销售农产品2000余件,销售额达20万元。”说起直播带货,河北省青龙满族自治县的农村姑娘乔小菊满脸笑意。

乔小菊自家有50多亩红薯地,偶尔拿去集市上售卖,但收入较少。接触到售卖农产品的短视频和直播后,乔小菊也开始琢磨着通过自媒体打开红薯销路。

由于没有经验,乔小菊的直播效果刚开始并不理想。经乡政府工作人员介绍,乔小菊到县电子商务公共服务中心参加新媒体运营培训,大大提升了短视频拍摄、剪辑水平和直播销售能力,不仅变身“带货达人”,还获得“星火燎原电商筑梦”暨青龙满族自治县首届电商直播网络大赛一等奖。

从选苗、种植、采摘到产品加工,乔小菊写实的视频风格吸引了众多网友观看,带货销量明显上涨,产品销路甚至拓展到云南、贵州等地区。

大石岭乡党委工作人员表示,未来大石岭乡将紧跟新媒体带货热潮,做好政策托底,积极培育以乔小菊为榜样的网红带货达人,切实增加村民收入,助力乡村振兴。



加紧建设方舱医院

3月22日,在沈阳国际展览中心,施工工人加紧建设方舱医院。按照市防控指挥部总体工作部署,从3月20日晚开始,沈阳市多家施工单位紧密配合,倾力打造高质量临时救治工程,助力沈阳打赢抗疫保卫战。

新华社记者 杨青报

“最美家政人”离岗开辟新事业

本报(记者吴铎思 通讯员马安妮)“有空你可以去看看我做的刺身摆盘视频”,说到自己的新事业,来自新疆克拉玛依的赵军有些不好意思。

令人想不到的是,眼前这位熟练摆弄着刀具的杀鱼师傅原本是一名养老护理员,还获得过2021年全国“最美家政人”荣誉。

2017年,克拉玛依黑油山老年社区举办社会招聘,“零基础”的赵军前去应聘。“岗前培训的时候,他就非常认真好学。”时至今日,社区书记马成还记得起赵军刚来时的模样。

正式上岗后,赵军有机会跟着老师学习更专业的护理知识,曾在一次紧急情况下运用海姆立克急救法挽救了老人的生命。入职第一年,赵军参加克拉玛依市第九届职业技能大赛,就获得了护理行业个人项目冠军,被授予“匠心之城职业技能能手”荣誉称号。

然而,这位有天分又勤奋的护理能手却逐渐感到力不从心。“他特别用心,难免会积劳成疾。”社区护理院班长曲艳华说,赵军的身体在去年6月突发不适,根据医生的建议,他只能辞去这份工作。

“以前,我想当全国最好的护理员。”赵军笑着说,眼里有憧憬也有无奈。虽然离开了这个让他获得诸多荣誉的岗位,赵军在新的事业中也找到了乐趣,“做一行就要爱一行,凡事只要用心了就是值得的”。

纸质证书不易保存,遗失后难以查证,补办流程也较麻烦

重庆:职称电子证书来了

本报(记者黄仕强)近日,记者从重庆市人力资源和社会保障了解到,为进一步推进职称评审历史数据归集,扩大职称电子证书应用范围,在前期首批职称电子证书上线基础上,重庆市职称改革办公室开通了职称证书个人在线登记、采集端口。即日起,专业技术人员可登录系统进行证书信息登记,在线生成职称电子证书。

“以前各种资格证书多且不易保存,遗失后难以查证,同时,补办流程也比较麻烦,电子证书的出现,让我们省了很多事。”在2020年获得高级会计师职称且已经完成了线上登记的陈彭感慨道,“从纸质证书到电子证书,从线下跑流程到线上登记,达到了‘让人少跑腿,信息多跑路’的效果。”

记者了解到,为进一步深化职称制度改革,推进政务服务标准化、规范化、便利化,更好满足专业技术人员办事需求,助推全国重要人才高地建设,今年3月1日起,重庆市分批启用了职称电子证书。

重庆市人力资源和社会保障相关负责人介绍,职称电子证书的登记范围包括

30秒内扫码更换电瓶车电池

贵州外卖骑手可享智慧换电服务

本报(记者李丰)3月18日,记者在中国铁塔股份有限公司贵州省分公司了解到,该公司推出智慧换电柜项目,为外卖骑手提供智能、安全、便捷的充换电服务。

据介绍,目前国内从事外卖行业的骑手所用电瓶车常规充电速度相对较慢,相当一部分外卖骑手自备电池,存在购买成本高、充电不安全等问题。“我一天至少跑100公里,要换三到四次电池。”贵阳市美团骑手宋先生告诉记者。

据中国铁塔贵州公司能源经营部相关负责人介绍,该公司推出的智慧换电柜操作便捷,骑手通过扫描二维码就可以在换电柜更换电池,整个过程不超过30秒。同时,换电柜可以实时监控电池告警故障数据、性能数据,从源头确保电池安全。

截至目前,该公司累计部署换电柜750座,建成了贵州规模最大、覆盖热点区域最多的换电网络;累计投放磷酸铁锂电池超25000组,服务外卖骑手、快递小哥等行业客户超130000户。未来,还将与贵州省总工会推广建设的城区户外劳动者综合服务站开展“骑手之家”合作,延伸针对外卖从业人员服务内容。

39家爱心酒店、12处暖蜂驿站开放

深圳因疫情留滞骑手获免费住宿

本报(记者刘友婷)3月16日晚,美团外卖接到几位来自深圳市南山区外卖小哥的求助,表示因碰上社区临时防疫管控无法回到住所休息。获悉此情况后,美团大湾区办相关负责人立即联系南山区快递物流供应链联合党委。

随后,南头街道党工委和大汪山社区党委第一时间响应,开放社区党群服务中心暖蜂驿站,调集物资铺设通铺,并免费提供热水、泡面、洗手液、被子等物资,供外卖小哥入住。

做好扫码登记、出示24小时内核酸检测阴性证明并测量体温后,骑手陈少南成为当晚暖蜂驿站的“第一位房客”。“忘记了带被子过来,没想到这里直接免费提供被子……”看到眼前的景象,陈少南有些不敢相信,一个小时前反馈的问题,没想到这么快就得到解决。

当晚,骑手邱育西也收到了平台的短信推送,信息显示:“了解到您今晚因社区临时管控等原因暂时无法回到住所休息……将为您免费提供可以入住的酒店或休息场所,请您按照所在区的详细指引办理入住。”邱育西按指引前往龙华区某酒店,并顺利入住。

据悉,经过政府相关部门协调指导,美团外卖联合39家美团爱心酒店及12处暖蜂驿站,为因疫情防控无法返回住所的全行业骑手提供免费临时住宿。

多层次、多渠道创新谋划安居房建设

儋州放宽外来务工人员家庭安居房申购条件

本报(记者赖书闻)3月18日起,海南省儋州市全面开启安居房申购,申购对象放宽至儋州户籍居民家庭(含洋浦)和非本市户籍稳定就业外来务工人员家庭,符合条件的家庭可于2022年3月18日至5月31日到市保障性住房建设管理服务中心报名申购。

自2020年4月海南省政府印发《关于开展安居型商品房建设试点工作的指导意见》和《关于解决全省基层教师和医务人员住房问题的指导意见》以来,儋州市积极主动推动安居房工作的开展,并结合自身实际,采用多层次、多渠道创新方式谋划安居房建设模式。

据了解,目前已筹集到安居房项目共4个。此次安居房申购按照《海南自由贸易港安居房建设和管理若干规定》《儋州市安居型商品房管理实施办法》(以下简称《实施办法》)等有关规定实施,“除了基层教育卫生人员住房专项保障计划外,引进人才、儋州户籍居民家庭(含洋浦)、非本市户籍稳定就业外来务工人员家庭均可申请。”儋州市保障性住房建设管理服务中心有关负责人郑海道说。

为有序推进申购审核工作,儋州市住房和城乡建设局制定了A、B两类安居房购房申请表,A类表适用于基层教师、医务人员,B类表适用于儋州户籍居民家庭(含洋浦)、非本市户籍稳定就业外来务工人员家庭和引进人才。购房条件为:一是家庭成员在本省城镇无住房且无购房记录;二是家庭成员在本市城镇拥有1套住房,且人均住房面积低于20平方米的。

《实施办法》规定,已购买过政策性住房(含房改房、集资合作建房、经济适用房、限价商品住房、涉公商品住房)且人均住房面积大于本市城镇居民家庭人均住房面积的,不得再申请购买安居型商品住房。

18秒完成精准吊装,15年安全生产零事故……

在他的指挥下,货叉变成了绣花针

本报记者 张莹 本报通讯员 程志会 秦思

春季气温回暖,天津市交通集团所属塘沽国际集装箱运输场内也忙得热火朝天。对箱、扒杆、旋锁、吊箱、落箱、开锁、背杆后退……叉车司机“小马”早上7点半就已经准时到岗,熟练地用叉车将钢材等建筑材料运往集装箱。

有趣的是,“小马”师傅并不姓“马”,他的本名叫张俊强,今年34岁,15年前从河南省驻马店市新蔡县来到天津打工。“大家叫我‘小马’,是因为我干活儿麻利,就像一匹奔跑的小马。”张俊强乐呵呵地说。

考虑到自己学历低,张俊强打定主意学一门专业技术傍身,于是应聘进入天津市交通集团所属塘沽国际集装箱运输场有限公司工作。“刚来时什么都不会,只能从码垛盘做起”,张俊强说,是师父穆耕民反复鼓励自己不要泄气,“开叉车要一丝不苟,要有十足的

耐心和信心,百倍的细心和诚心”。

为了尽快掌握叉车驾驶技术,张俊强每天天不亮就提前来到堆场练习,晚上别人都回家后又主动留下来加练。3个月后,他终于能够独立操作叉车完成装卸成托货物和成托货物的掏装箱业务。

几年从业下来,张俊强也能像师父一样开着叉车在堆场里自由穿梭,粗壮的货叉在他的指挥下变得像绣花针一样灵活。起叉、背叉、落叉……完成这一套精准的集装箱机械吊装操作,张俊强只需要18秒,为船期争取了时间,也为客户提高了收益。

“这些车在我手里开得溜着呢!”指着堆场里叉车、吊车、集装箱正面起重机、集装箱码高机等各种车型,张俊强自信地告诉记者,自己目前已经取得叉车证、限流移动式起重机证、特种设备安全管理证、起重指挥证等多项特种设备安全管理和作业人员证书。

凭借过硬的操作技术和细腻的心思,张俊强实现了15年安全生产零事故,成长为公

司的机装队队长,带出了20多位徒弟。大家都知道有一位叉车技术高超的“小马”师傅,还经常请他去其他堆场做技术指导。

爱思考的“小马”师傅还总结出了一整套集装箱技术和要领,毫无保留地分享给同事;根据起落铲的高度、背铲铲的角度将货物码放整齐,从而保证不出现磕碰的前提下,将超出集装箱长度的各类钢材顺利地装箱;根据货物的形状、长度、重量和中心位置决定所用机械。

面对工作任务,“小马”师傅总是特别严格。“叉车司机忙的时候每天要在车上待十七八个小时,内容很枯燥,但任务很繁重,安全操作是最重要的。”每天早晨例会时,张俊强都会不厌其烦地讲解操作技巧,一遍又一遍地提醒大家注意安全。

严中有细,又是这位队长的体贴之处。2017年7月,机装队接到一项装箱任务,要在7天船期内完成庞大的出货量,6个人的团队好几次加班到凌晨。有时早晨6点收车后,队员们都回到休息室睡觉,忙了一夜的张俊

强还不忘给大家准备好早餐。

“‘马队’工作上对我们要求很严格,处处冲在最前面。生活上很关心我们,冬天给我们准备棉手套,夏天给我们熬绿豆汤喝,比家人想得还周到。”队员们发自内心地说。

2022年11月18日,张俊强带领队员们冒着“四九”的低温天气,通过精准操作和密切配合,稳稳地将装满帐篷、口罩等防疫物资的集装箱抓到运输车上。

车外冰天雪地,冷风刺骨,车内的司机们却忙出了汗。经过3小时的奋战,3台运输车的吊装任务圆满完成,这些防疫物资也被第一时间运送到了天津津南区疫情防控一线。

2020年11月24日,这是一个让张俊强终生难忘的日子。就在这一天,他被授予了“全国劳动模范”荣誉称号。

“我是农民工,也是一名很普通的叉车司机,很荣幸能够获得这么高的荣誉。”“小马”师傅激动地说,公司不仅培养了自己的技术,还提供了“家”一样的归属感,荣誉将激励自己更加努力地练好本领,加倍成长。